

金坛时报



金坛时报
数字微报

金坛网
微信公众号

金坛手机台
APP下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

全区工业经济实现首季“开门红”——

开票销售增幅名列常州第一

本报讯 当前,我区正将贯彻落实常州市委书记汪泉来坛调研讲话精神转化为追赶超越的实际行动。记者从区经信部门获悉,一季度,全区累计实现工业开票销售 255.80 亿元,同比增长 26.51%,增幅位列常州各辖市区第一,推动高质量发展落地生根,护航全年经济扬帆远行。

工业经济要实现快速奔跑,需要大平台大产业大项目大企业引领前行,近年来,我区大力支持现有企业技术创新、产能扩张、股改上市,加快培育一批销售超百亿的“根植性企业”。

位于开发区的江苏金昇实业股份有限公司董事长潘雪平在全区“两个加快攻坚突破年”动员大会发言时表示,今年该集团将以“抓上市、重业绩、强基础、调结构、提效率、增价值”为目标导向,计

划今年 6 月底前完成利泰丝路的上市股改及赫伯陶瓷上市方案的确定;DT 时代、卓郎等战略单元通过不断的创新升级,确保行业地位不断提升。同时,进一步提升团队建设、文化建设、管理模式和业务模式,在团队的核心能力、专业能力和执行能力持续增强的基础上,以用户思维为导向,确保组织及运营效率不断提升。并计划通过引进战略合作、参与精准扶贫和产业扶贫,促使企业的经济价值和社会价值不断提升。今年的目标是:集团整体业绩和利润同比增长 30%。

陶瓷及利泰纺织等产业,产品遍布 132 个国家和地区。2017 年,卓郎智能纺织机械攻坚克难,实现了在 A 股主板上市。在该集团旗下的埃马克数控机床车间,记者看到车间内干净整洁,智能化水平极高,项目建成投产后,将年产 3000 台高端数控机床及其相关部件,年销售额超 100 亿元,有望成为国内外知名的高端装备制造基地。一季度,金昇集团完成开票销售 17 亿元,同比增长 78.9%。

江苏金昇实业股份有限公司董事长潘雪平在全区“两个加快攻坚突破年”动员大会发言时表示,今年该集团将以“抓上市、重业绩、强基础、调结构、提效率、增价值”为目标导向,计划今年 6 月底前完成利泰丝路的上市股改及赫伯陶瓷上市方案的确定;DT 时代、卓郎等战略单元通过不断的创新升级,确保行业地位不断提升。同时,进一步提升团队建设、文化建设、管理模式和业务模式,在团队的核心能力、专业能力和执行能力持续增强的基础上,以用户思维为导向,确保组织及运营效率不断提升。并计划通过引进战略合作、参与精准扶贫和产业扶贫,促使企业的经济价值和社会价值不断提升。今年的目标是:集团整体业绩和利润同比增长 30%。

一花独放不是春,百花齐放春满园。同样具有产业引领性的同方威视完成开票销售 4.3 亿元,同比增长 138.9%;常宝普莱

森完成开票销售 3.5 亿元,同比增长 52.2%。一季度全区 459 家规模工业企业累计开票销售 202.86 亿元,同比增长 26.65%。108 家重点工业企业一季度累计实现开票销售 158.30 亿元,同比增长 25.64%,占全部工业的比重达 61.43%。

推动高质量发展关键要有高质量项目。记者发现,今年一季度的经济运行和以往相比,在行业分析一栏多出了移动终端及 5G 网络行业,这是我区加快推进项目建设,把项目建设的成果转化为项目实际投入成效、尽

而转化为加快发展的成果。投资 62 亿元的信维通信江苏科技园项目使我区通信产业从无到有,在加速推进建设的同时,该企业在开发区租用标准厂房生产,信维通信一季度累计实现开票销售 2.70 亿元。项目建成后,将成为国内最强、世界一流的音射频零部件研发和生产基地,全面达产后预计可实现年销售收入 200 亿元。一季度,11 家行业企业开票销售 5.82 亿元,同比增长 51.08%,移动终端及 5G 网络业初具规模。

戚风华 杨兆平

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新气象新作为

埃马克(中国)、中航锂电研究院 入选常州首批海外人才工作站

本报讯 为进一步拓宽引才渠道,常州市近期制定出台了《常州市海外人才工作站管理办法》,在全市范围内择优 30 家企业设立首批海外人才工作站,我区的埃马克(中国)机械有限公司和中航锂电技术研究院有限公司位列其中。

埃马克(中国)机械有限公司是由江苏金昇实业股份有限公司斥资 1 亿欧元收购欧洲第三大高端数控机床制造商——德国埃马克而投资设立,注册资

本 6000 万欧元,目前已在全球 20 多个国家设有工厂和办事处,拥有雇员超过 2500 人,并拥有超过 200 项机床相关的专利。中航锂电技术研究院全部建成后专职科研人员超过 1000 人,其中博士、硕士 500 人以上。研究院在美国、德国、日本、厦门大学建立研发分部,并依托我区的创新优势、中航锂电洛阳公司的技术基础,建设“国际先进、国内一流”具有全球影响力的锂电科技创新中心。

据了解,《常州市海外人才工作站管理办法》通过在常州企业境外研发机构、海外人才服务机构、华侨华人社团、留学生组织,设立常州市海外人才工作站,广泛联络海外精英人士,大力宣传常州经济社会发展情况、创新创业环境、招才引智政策,利用各种资源为常州引进海外人才、项目、技术、资金和先进管理经验。同时,对在人才、项目引进工作中取得一定成效的海外人才工作站给予奖励。左玲



在直溪镇日前举办的红香芋机械种植现场会上,记者看到一台从靖江采购的栽种一体机,该机集红香芋播种、施肥、起垄、喷药和覆膜于一体,技术在国内领先。

经红香芋合作社社长测算,原来每亩地红香芋人工种植需要 4 个人工,而使用机械作业只要 2-3 个人就可以一天作业 20 亩左右,大大提高了作业效率,有利于合作社扩大红香芋种植规模。

徐欢 朱林森 文/摄

省太湖流域联防指挥部来坛督查防汛安全

本报讯 4月10日,省太湖流域联防指挥部指挥、省水利厅副厅长朱海生,带领省太湖流域联防指挥部检查组来坛督查汛前准备工作。副区长、区水利局局长朱霞参加活动。

今年以来,我区将汛前准备工作摆在重要位置,完成汛前水利工程安全大检查,对在册 25 座水库、11 座 10 万方以上塘坝、49 个千亩以上圩和圩口闸、排涝泵站、大圩低涵及 8 条省级骨干河道开展拉网式检查,并对检查中暴露出的险工隐患进行除险加固,对圩口闸、涵洞、排涝站及各类抗排设施维修保养并试运行。同时,储

足储好防汛物资,全区成立抢险队伍 140 个、人数 3608 人。并快速推进各项重点水利工程。新孟河延伸拓浚(金坛)综合配套整治工程大墩闸站项目于去年 12 月底开工,至今年 4 月底前完成基坑、翼墙等基础部分浇筑,完成泵站、水闸全部封底及底板浇筑,现局部墩墙开始浇筑,工程形象进度已达工程量的 40%。白石港、大浦港整治项目 5 月底完工,庄阳港、仁和港整治完成招投标,将于 11 月底前完工。常合高速公路茅山互通至金坛滨湖新城连接线工程(茅山旅游大道),目前正编制度汛方案。金城

庄城、朱林镇东大圩、直溪镇建丰等 6 座排涝站正加快施工,确保汛前完工并发挥效益。

朱海生听取了我区汛前准备工作情况汇报,重点督查了新孟河延伸拓浚及综合整治工程白石港整治工程和大墩水利枢纽工程后,对我区汛前准备工作给予充分肯定,同时要求我区做好防汛物资储备和抢险队伍组建及演练,继续落实以行政首长负责制为核心的防汛防旱工作责任制,加快推进白石港综合整治工程和大墩水利枢纽、良常水利枢纽防洪除涝节点工程等重点水利工程,确保今年安全度汛。

蒋建君 吴浩

本报讯 近日,我区早播小麦已陆续破口抽穗,由于近期阴雨天气较多,田间湿度较大,并伴随气温快速升高,田间菌源量充足等因素,极有可能引起小麦赤霉病大暴发。为此,区农林局联合全区各镇区(街道)全力做好小麦穗期病虫害特别是小麦赤霉病的防治工作。

据了解,小麦赤霉病是小麦穗期主要气候性病害之一,严重威胁小麦的产量和品质,而且病粒经食用后可引起人畜中毒。目前,我区主推品种以扬辐麦 4 号为主,占小麦种植面积的 66%左右,并有部分宁麦 13 号、宁麦 14 号,占小麦种植面积的 15%左右,品种均不具抗病性。

据区作栽站苗情分析,我区稻桩平均穴带菌率 24.33%(12.0-42.0%),枝带菌率 4.26%(1.81-8.37%),显著高于去年。区农业相关部门将坚持预防为主,针对不同气温、天气情况,对全区所有小麦田进行病虫害防治。在小麦扬花 10%时用第一次药,实行扬花一块用药一块,并间隔 5-7 天进行第二次用药,全面确保小麦产量、品质“双提升”。

徐欢 张海艳

我区全面开展 小麦穗期病虫害防治